

记者观察

亲自填写申请书 放话威胁另组党

阿扁重返民进党遭遇 拖字诀

本报记者 王昭

本来预估最快7月就能重返民进党,但眼看着7月已经没有几天了,至今他的愿望还是水中望月,陈水扁及支持者终于按捺不住,撂下再不尽快处理,就要另行组党的狠话。

复审可能拖到8月

早在5月22日,民进党中常会就通过了“立法院总召”柯建铭提出的“陈水扁入党”案。5月23日,陈水扁亲自填写了入党申请书,由柯建铭转交台北市地方党部。5月24日,党部主委庄瑞雄对外表示,地方党部审查委员将尽快审查。连串紧凑动作表明,民进党已经启动陈水扁入党审批程序。更有舆论预估,最快6月陈水扁就能重返民进党。

然而两个月过去,在民进党的议题中,陈水扁时隐时现,重返民进党一事一拖再拖。

本月17日,复审小组曾开会讨论此事,但会后没有任何结论。近日有媒体报道

说,复审小组可能打算拖到8月中再开会,让陈水扁形同遭除名满5年才能重新申请入党。

这令陈水扁和支持者甚为心急。于是,有支持者近日探望陈水扁后替其传话说,民进党再不处理其入党事宜,陈水扁就要另组党。扁子陈致中也在7月23日公开放话,希望民进党中央尽快处理此事,让陈水扁入党案赶快有个结果。

中国社科院台研所学者陈桂清研判,基于延续政治影响力和借民进党之力脱困的考虑,陈水扁急于再入党,但此事被拖延至今,扁家已经越来越失去耐心,并从中察觉到不妙。他指出:“陈水扁是借‘另外组党’施压,要民进党尽快接受他。”

苏贞昌要“按程序办事”

对民进党而言,陈水扁就是一块丢不掉的“烫手山芋”。陈水扁以连串弊案令民进党蒙羞,更因激进“台独”将两岸关系推向深渊。2008年岛内政党轮替,“绿地变蓝天”阿扁“功不可没”。不过,挺扁者几乎与深蓝选民重合,想在政治上有的玩儿,哪个绿色政客也不敢轻视这些选票。

“阿扁有用又可怕”,民进党党内一众菁英焉能不知。中国社科院台研所政治室副主任冷波解读说:“大家权衡利弊,结果就是以‘拖’作为回应陈水扁重新入党之上策。”他进一步表示,虽然党内不乏反对声音,但只要对政治前途有更高期望的人,都提出“以程序办事”,这样既不开罪挺扁民众,又不影响中间选民对民进党的观感。

民进党主席苏贞

昌的态度最具代表性。蔡英文对苏贞昌进军2016“大选”形成最大威胁,近期又传出谢长廷与蔡英文结盟的传闻。有专家分析指出,苏贞昌以“按程序办事”回应陈水扁,就是要借此收编党内基本教义派和扁系人马,作为“防蔡堵谢”、筹谋自身政治前途的重要布局;另一方面,民进党党内反扁势力虽然不大,声音却不小,苏贞昌也不愿过多得罪这些人,借“按程序办事”,把阿扁入党一事拖一阵子也说得过去。

另组新党是吓唬人

陈桂清认为,陈水扁虽然逼得紧,民进党有何动作还需要观察,目前难以预测。不过他强调,“另组新党”不过是吓唬民进党而已。

他指出,陈水扁放话另行组党已经不是新鲜事。退党以后,陈水扁为迫使民进党回应“特赦”、“保外就医”、“恢复党籍”等诉求,在2008年、2009年和2012年先后4次放言要另组新党。

冷波则认为,民进党如果坚持“按程序办事”,陈水扁重返民进党是迟早的事情,因为程序上并不存在阻碍,但长期来看,迎接陈水扁重新入党对民进党是“弊大于利”。

民进党前“立委”林浊水表示,台湾社会无法接受支持陈水扁贪腐的政党,他反对让陈水扁重新入党。民进党前主席许信良也提醒,陈水扁再入党对民进党将会是重大伤害,民进党将很难重新“执政”。早前,就连前扁办主任陈淦山也指出,重新接纳陈水扁“根本是开倒车,民进党必将卷入道德争议的旋涡中难以自拔”。

然而面对陈水扁再入党,民进党头面人物们的心理就是“想吃又怕烫”,明知是“烫手山芋”,却又舍不得放手。可以预料,如果坚持“程序”,陈水扁迟早会重回民进党,但他返党之日就是民进党“饮鸩止渴”、步步退向深渊之时。

两岸中山论坛开幕

本报中山7月24日电(记者刘泰山)第二届海峡两岸中山论坛今天在孙中山先生故乡——广东省中山市开幕。中共中央政治局委员、广东省委书记胡春华,中共中央台办主任张志军,广东省省长朱小丹,以及中国国民党副主席蒋孝严、新党主席郁慕明、亲民党秘书长秦金生等500多位两岸各界代表、嘉宾出席了开幕式。

孙中山先生是伟大的爱国主义者、伟大的革命先驱,孙中山思想是中华民族宝贵的精神遗产。本届论坛以“弘扬中山精神、携手振兴中华”为主题,举行了3场分论坛。中山市政府、翠亨新区还与香港、澳门、台湾地区签订多项合作协议。25日,与会嘉宾将参观孙中山故居、辛亥革命纪念公园。

两岸联合采访启动

据新华社甘肃敦煌7月24日电(记者赵博)“海峡两岸记者西北行”联合采访活动24日在甘肃敦煌启动,20名台湾记者和13名大陆记者将在为期12天的行程里走访甘肃、宁夏、陕西,感受和报道西北发展新貌。

采访团在西北期间,将走访瓜州风电基地、银川阅海湾中央商务区、杨凌高新农业示范区、台湾玻璃咸阳有限公司,并参观敦煌莫高窟、嘉峪关、西夏王陵、秦始皇兵马俑博物馆等历史古迹。

2013 台北合唱音乐节 开唱



7月24日,2013台北合唱音乐节开幕。本届音乐节特别邀请5支来自亚洲与欧洲的顶尖人声团队,所有团队除在台北演出外,还将前往台湾各地巡演。据了解,该音乐节至今已迈入第13届。

图为匈牙利国宝——Cantemus儿童合唱团在开幕式上合唱。新华社记者陶明摄

9岁男生割眼皮 14岁少女去隆鼻

台湾整形群体趋向低龄化

本报电(常工)9岁小男生就割双眼皮、14岁小女生做隆鼻手术、17岁少女首次做隆胸手术……近年来,台湾整形手术“患者”年纪越来越轻,出现低龄化趋势。

据台湾媒体报道,除颅颌重建等严重影响外观的疾病外,台卫生主管部门拟禁止青少年接受侵入性整形手术,但有不少整形外科医师批评当局“管太多”,应该尊重专业医师的意见。

岛内一名整形权威医师说,一旦新制度上路,届时医师连帮青少年处理狐臭都不行。每个人情况不一样,不应设统一标准。据悉,暑假是整形旺季,不少家长陪着刚上大学的孩子询问割双眼皮等事宜。

整形医师苏茂仁处理的隆鼻患者中,最年轻的只有14岁,尽管他告知初中阶段发育尚未完全,一旦装入支撑物,可能影响鼻骨发展,但小女孩的妈妈仍坚持要做,认为可以让女儿变得更美。苏茂仁还经历过一名9岁男童找他割双眼皮,由于其年纪太小,他只能采用缝合方式,待其长大后还有后悔的机会。

报道说,一位整形医师曾收治过一名隆乳个案,一名17岁少女已在其他家医院接受过两次隆胸手术,他经手做了第3次手术,没想到患者还是觉得不满意,又做了第4次手术。

据说这名女性29岁当了妈妈后,才发觉胸部被整得实在太,反而成为了负担,后悔少不更事,又找上门希望缩胸。

整形医师认为,青少年整形牵扯复杂的医患关系,术前必须充分与当事人及家人沟通,各方都应该尊重专业医师的判断。

港澳在线

部分书籍一折就卖 更有商家百元一袋

百万“书虫”香港书展忙淘货



王雅馨

每年一次的香港书展23日在人山人海落下帷幕,为期一周的书展破纪录吸引了超过98万人次进场,人均消费达790元(港元,下同)。除了有来自世界各地书商摊位,书展更设有各式各样的文化活动,包括讲座、展览、读书会等,推广阅读风气。

折扣多参考书热卖

香港书展折扣甚多,畅销书7至9折不等,而且越接近书展尾声折扣越多。为求清货,部分书籍甚至以1折出售。更有书商从第一天便推出100元任选一袋书籍,成功吸引不少人购买。更多的人则是为有备而来。布袋、拉杆箱甚至婴儿车,都是装载书籍的好工具。带着两个小孩的纪女士拖了一婴儿车图书,足足花了3000多元,开心的同时,她也发愁怎么把这些书在雨中运回家。

除了低价书外,参考书区和儿童天地亦人头涌涌,不少家长专程到书展为子女添置参考书。市民周太太在书展便花了2500元购买儿童书籍。她认为,书展买书价格便宜,本预计花2000元,但因抵不住优惠买了更多。书商表示,今年教参书销售情况表现突出,销售量上升四成,当中以中文科模拟试题最畅销,估计因不少应届考生指今年试题抽象,吸引学生购买试卷操练。

作家讲座常爆棚

今年书展主题为“从香港阅读世界——阅读,令

画照片,令更多人以崭新角度认识和欣赏绝妙的敦煌文化。

今年书展共有多达400多场文化活动,讲者包括鲁迅文学奖得主王安忆、台湾诗人席慕蓉、香港导演王家卫等,不少讲座都场场爆满。部分讲座片段已上传至香港书展网站,供书迷重温。席慕蓉说:“看见这么多年轻人愿意排队进场参观香港书展,我真的感到很高兴。读书不可急功近利,相信只要书展继续办下去,香港的阅读风气一定会越来越好。”

“香港人非常爱书”

7天的香港书展,一共有来自30个国家共560个参展商参展。98万人次的进场纪录,较去年上升10%,其中非港人约11万,当中八成来自内地。从北京专程来港的Michelle说:“从微博上得知书展活动,便立即购买‘超级书迷证’来港参加,在书展逛了3天,相比内地书展,香港书展规模更大,而且图书种类广泛。”

香港三联书店摊位前,搭起了上千册图书码成的“书墙”,内里内置的LED屏幕,滚动播放其举办的“年轻作家创作比赛”选手介绍。独特的构思吸引了众多读者拍照留念。

这些场景让首次参展的安徽省新龙图贸易进出口有限公司负责人印象深刻。“香港人真的非常爱书,无论老幼,他们买书关心的不是价钱,而是是否喜欢。”公司事业部经理魏文强说。

内地恢复向澳门供气



7月23日,在横琴海关监管下,珠海横琴恢复向澳门输送天然气。为配合珠海横琴新区开发,珠海横琴—澳门天然气管道于2011年6月1日暂停供气,并启动天然气管道保护工程。图为海关工作人员在电脑上核对天然气数量。伍梦惠 张建林摄影报道